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I. Městský ú řad 
Rok 2005 byl pro pracovníky Městského úřadu Přeštice třetím rokem práce úřadu obce  

s rozšířenou působností ve smíšeném modelu výkonu státní správy a samosprávy územními 
samosprávnými celky. Kolektiv zaměstnanců i úkoly úřadu byly tedy již stabilizovány,  bylo 
možné se tedy více věnovat zkvalitňování vlastní práce. Byly dokončeny zkoušky odborné 
způsobilosti úředníků, všichni vedoucí úředníci prošli systémem vzdělávání vedoucích 
úředníků. Úřad splnil povinnosti stanovené zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících územních 
samosprávných územních celků u všech úředníků, kteří nastoupili do svých funkcí k 1. 1. 
2003, případně dříve.  

Od počátku roku 2005 je veškerá doručená i odeslaná pošta úřadu evidována v novém 
elektronickém systému, který umožňuje sledovat každou písemnost po celou dobu od jejího 
zpracování či vzniku až po předání k archivaci. V systému jsou zadávány i termíny pro 
vyřízení jednotlivých písemností v souladu s platnými zákony, což významně zlepšuje 
podmínky pro dodržování lhůt ve správním řízení. 

Od 1. 7. 2005 došlo ke změnám organizačního řádu městského úřadu, které reagovaly na 
potřeby předchozí dvouleté praxe. Byl zřízen útvar vnitřního auditu, sloučeny odbory 
regionálního rozvoje a životního prostředí, v novém uspořádání pracuje kancelář tajemnice. 
Byly zpřesněny a aktualizovány náplně práce útvarů městského úřadu a zpracována celá řada 
vnitřních předpisů  v souladu s množstvím novelizovaných obecně závazných právních 
předpisů.  

Velmi důležitou součástí práce pracovníků úřadu zejména ve druhém pololetí byla příprava 
na změnu procesních pravidel správního řízení stanovených zákonem č. 500/2004 Sb., správní 
řád s účinností od 1. 1. 2006. Protože z této změny po téměř 40 létech platnosti dosavadního 
správního řádu panovaly obecně značné obavy, byla přípravě na nový správní řád věnována 
maximální pozornost. Všichni úředníci prošli podrobným školením, vedoucí úředníci se 
kromě toho věnovali studiu a výkladům jednotlivých ustanovení na pravidelných poradách. 
V době zpracování této výroční zprávy lze s čistým svědomím konstatovat, že pečlivá 
příprava na nový správní řád se vyplatila.  

Na úseku spolupráce s obecními úřady obcí ve správním obvodu obce s rozšířenou 
působností pořádal městský úřad Přeštice pravidelné porady starostů, poskytoval obcím 
metodické materiály vč. konkrétní pomoci, např. nabídkou uzavření smluv na provozování 
elektronické podatelny pro ty obce, které nemají možnost provozovat ji samy. Městský úřad 
provedl také proškolení zájemců z řad starostů a pracovníků obcí k novému správnímu řádu. 

V oblasti samosprávy zejména odbory, v nichž převažuje výkon správy v samostatné 
působnosti, tj. finanční a hospodářský, velmi úzce spolupracovaly na splnění úkolů spojených 
se zrušením příspěvkové organizace Bytové hospodářství Přeštice. Oba odbory pomohly i při 
přípravě vzniku organizační složky Pečovatelská služba Přeštice,  největší podíl práce však na 
tomto úkolu odvedl odbor sociálních věcí a zdravotnictví.  

V průběhu roku byl v rámci azylového programu s přispěním státních dotačních prostředků 
zrekonstruován první byl pro rodinu ruských azylantů, technickou stránku projektu 
zabezpečili zejména pracovníci Bytového hospodářství Přeštice, metodickou část odbor 
sociálních věcí a zdravotnictví.  

Pokračovala privatizace bytového fondu v majetku města, celkem bylo v roce 2005 
v souladu se zastupitelstvem schválenými zásadami prodáno dalších  257 bytů. K 1.1. 2006 
zůstalo v majetku města již pouze 281 z původních 627 bytových jednotek. 
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II. Odbory 
 

1. Finanční odbor 

 
Finanční odbor v roce 2005 vedl účetnictví v novém účetním programu, v průběhu roku se 

však ukázalo, že software není zcela vyhovující pro účetnictví rozpočtových organizací a 
neumožňuje požadovaná připojení stávajících modulů, zpracovávajících účetní podklady 
zejména v oblasti plateb místních poplatků.  

Přesto plnění stěžejních úkolů finančního odboru zůstalo na požadované odborné úrovni. 
Pracovnice odboru zajistily zpracování účetnictví běžného roku, všech operací nutných pro 
zpracování účetní závěrky (včetně inventarizace majetku a závazků města) a závěrečného účtu 
Města Přeštice za rok 2004, přípravu návrhů rozpočtových opatření č. 1 až 4 roku 2005, ve 
spolupráci se všemi odbory, zejména však hospodářským odborem a odborem regionálního 
rozvoje a životního prostředí přípravu návrhu rozpočtu na rok 2006 a rozpočtového výhledu 
na léta 2007 – 2010. 

Výsledky práce finančního odboru za rok 2005 jsou prezentovány zpracovaným 
závěrečným účtem Města Přeštice za rok 2005, jehož součástí je i zpráva auditora s výrokem 
„bez výhrad“. 

 
2. Hospodářský odbor 

 
Hospodářský odbor zajišťuje zejména komplexní správu majetku obce s výjimkou majetku 

svěřeného do správy příspěvkovým organizacím města nebo jiným subjektům na základě 
smluvního vztahu. V jeho kompetenci jsou rovněž investiční akce menšího rozsahu, které 
nepodléhají zákonnému režimu veřejných zakázek a zajištění veškerých služeb potřebných 
pro bezproblémový chod města. Tento odbor představuje i materiálně-technické zázemí pro 
činnost městského úřadu, má svěřenou pravomoc ke správě místních poplatků, zabezpečuje 
provoz centrální spisovny úřadu a stará se o archiv zrušeného Okresního úřadu Plzeň-jih.  

V roce 2005 zabezpečoval hospodářský odbor tyto významnější akce: 

• opravu opěrné zdi ve dvoře domu č.p. 760 v Husově ulici s náklady ve výši 1.200.000,-
Kč, 

• opravu parkoviště u hřbitova s náklady ve výši 170.000,- Kč, 
• opravu chodníku v areálu ZŠ Rebcova s náklady ve výši 370.00,- Kč, 
• výměnu oken v tělocvičně ZŠ Rebcova s náklady ve výši 210.000,- Kč, 
• opravu zábradlí u kostela s náklady ve výši 80.000,- Kč, 
• opravu vodovodních přípojek ke kotelnám Palackého 922 a Husova 465 s náklady ve výši 

210.000,- Kč, 
• modernizaci  60  svítidel pouličního osvětlení s náklady ve výši 80.000,- Kč  a návratností 

investice  na uspořené energii max. do dvou let, 
• rekonstrukci dětského hřiště ve Slovenské ulici nákladem 200 000,- Kč. 
   
 
 



Byly zahájeny práce na dlouhodobějších akcích s plánovaným dokončením v roce 2006: 
• oprava kanalizace v Karlově ulici, s předpokládanými náklady ve výši 1.200.000,- Kč, 
• rekonstrukce shybky vodovodu pod Úhlavou s předpokládanými náklady ve výši 

1.200.000,- Kč, 
• rekonstrukce   dvou   vrtů  u   Příchovic  s předpokládanými   náklady  1 100 000,- Kč,   

po dokončení rekonstrukce bude zvýšeno max. množství odebírané vody ze 3 litrů za 
vteřinu na 6 litrů.  

 
Proběhla veřejná soutěž na zajištění úklidu, zimní údržby a ošetřování zeleně ve městě. 

Úklid a zimní údržbu bude provádět firma Stavby a údržba silnic, ošetřování zeleně Přeštické 
služby ST. 

 
 
 

3. Odbor regionálního rozvoje a životního prostředí 
Odbor regionálního rozvoje a  životního prostředí vznikl rozhodnutím rady města ke dni 

1.7.2005 sloučením dvou odborů. Zajišťuje v rámci samostatné působnosti města Přeštice 
zejména komplexní přípravu investičních akcí města po stavebně-technické i ekonomické 
stránce, zpracování projektů na financování investičních akcí města ze strukturálních fondů 
EU a dotačních titulů ČR,  vyhlašování a zpracování výběrových řízení a veřejných soutěží na 
investiční akce města,  zpracování podkladů pro strategické rozhodování zastupitelstva a rady 
města Přeštice. Dále zajišťuje výkon přenesené působnosti státní správy v rozsahu daném 
právními předpisy v oblasti ochrany přírody a krajiny, zemědělského půdního fondu, 
hospodaření s odpady, myslivosti, rybářství, lesního a vodního hospodářství, vodovodů a 
kanalizací pro veřejnou potřebu, ochrany ovzduší, ochrany zvířat proti týrání, pozemkových 
úprav.  
 

Od 1.1.2005 do 31.12.2005 byly odborem,  v rámci výkonu přenesené působnosti státní 
správy, provedeny tyto úkony:   
 

úkon počet 
vydání správních či vodoprávních rozhodnutí 359 
vydání souhrnných vyjádření nebo vyjádření 234 
udělení souhlasů k odnětí půdy ze ZPF 45 
zpracování statistiky „mysl“ ročně 460 
vydání  rybářských a loveckých lístků 359 
 
 Od 1.7.2005  do 31.12.2005 odbor spolu s vedením města Přeštice v samostatné 
působnosti realizoval nebo rozpracoval realizaci těchto akcí: 

 
Čistá Berounka – etapa II.  
Město Přeštice je členem dobrovolného sazku obcí „Povodí Berounky“, který sdružuje 12 
obcí Plzeňského kraje a jehož cílem je získat prostředky na rekonstrukci vodohospodářské 
infrastruktury z Kohezního fondu. Předmětem akce  je řešení odvádění a čištění odpadních 
vod ve městě Přeštice. Celkové náklady jsou odhadovány na  cca 62,5 mil. Kč. Dotace činí 
cca 45 mil Kč. V roce 2005 byla zpracována studie proveditelnosti, finanční a ekonomická 
analýza a dokumentace k záměru (dokumentace v rozsahu dokumentace pro územní řízení). 
 
 



Rekonstrukce místní komunikace „V Bráně“   
Předmětem akce je rekonstrukce  místní komunikace V Bráně a dvou přilehlých komunikací  
v   Přešticích, části obce Žerovice. Jedná se o rekonstrukci 370 m komunikací. Projekt je 
realizován s finanční podporou SROP v rámci realizace grantového schématu Rekonstrukce a 
budování místních komunikací v Plzeňském kraji. Celkové náklady činí 3 230 tis. Kč. 
Očekávaná dotace je 1 439 tis. Kč. V roce 2005 byla získána podpora, zpracována 
dokumentace pro stavební povolení, provedena veřejná zakázka na výběr dodavatele stavby a 
zahájena realizace stavby.  
 

                                
Obr. č.1:  Místní komunikace „V Bráně“ 

 
Kanalizace v Přešticích, část obce Žerovice  
Předmětem akce byla výstavba dvou kanalizačních stok napojených do kanalizační stoky 
v ulici V Bráně o délkách 40,3 m a 71,5 m  a to před rekonstrukcí povrchů místních 
komunikací v rámci projektu „Rekonstrukce místní komunikace V Bráně“. Celkové náklady 
činí  520 tis. Kč. Akce byla připravena i dokončena v roce 2005.. 
 
Rekonstrukce sběrného dvora odpadů v Přešticích  
Předmětem akce je rozdělení původního sběrného dvora v Přešticích, oplocení, celková 
rekonstrukce prostor pro nový sběrný dvůr a vybavení nového sběrného dvora (šest 
velkokapacitních kontejnerů, ekosklad, nádoby na separovaný sběr, atd.). Projekt je 
realizován s finanční podporou Operačního programu infrastruktura. Celkové náklady jsou 
2200 tis. Kč, dotace  1 507 tis.  Kč. Akce byla připravena i dokončena v roce 2005.. 
 
 

                         
Obr. č.2: Sběrný dvůr v Přešticích 



Strategický plán rozvoje města Přeštice. 
Předmětem akce je vytvoření strategického koncepčního, rozvojového materiálu, který bude 
využit pro získávání finančních podpor. Skládá se z analytické, strategické a projektové části. 
Dokument  je v souladu se strategickými koncepcemi ČR a EU. Celkové náklady činí  440 tis. 
Kč. V roce 2005 byl vybrán dodavatel, zpracována analytická část a  dotazníkové šetření. 
 
Nové průlehové koryto pro převedení povodňových průtoků Úhlavy v úseku pod 
silničním mostem Přeštice Nepomuk 
Předmětem akce bylo  vytvoření nového průlehového koryta miskovitého tvaru v šíři 
břehových hran 22 – 40 m pod mostem na Nepomuk. Celková délka koryta je 152,75 m.  
Průměrná hloubka 1,2 m. Cílem bylo zlepšit vtokové a průtokové poměry mostními a 
inundačními otvory a to tak, aby při povodni, která bude na úrovni povodně roku 2002 
nedošlo k přelití komunikace II/230 (Přeštice – Nepomuk).  Podmiňující investicí byla 
přeložka STL plynu do Příchovic. Celkové náklady  1,21 mil. Kč. Akce byla připravena i 
dokončena v roce 2005.. 
 

                         
Obr. č.3: Nové průlehové koryto při povodni v únoru 2006 

 
Infrastruktura pro 30 nových rodinných domů v Přešticích. 
Předmětem akce je vytvoření technické infrastruktury pro nové rozvojové území města 
Přeštice – Severní Předměstí – 1. etapa (24 rodinných domů). Jde o komunikace, kanalizace, 
vodovod, plynovod a osvětlení komunikací. Celkové náklady  jsou  11 725 tis. Kč. V roce 
2005 byla zajištěna stavební povolení, provedena veřejná zakázka na výběr dodavatele stavby 
a provedena podstatná část stavby, a to včetně vydání kolaudačních rozhodnutí. 
   

                          
Obr. č.4: Infrastruktura pro RD v květnu 2006 



 
 
Studie Šumavské cyklotrasy č. 38 a její propojení s cyklostezkou Regental. 
Předmětem akce je vypracování vyhledávací studie pro cyklotrasu č. 38 od Dobřan po 
Železnou Rudu – hranice se SRN včetně projektové dokumentace pro územní řízení pro 
vymezené úseky.  Projekt je realizován s finanční podporou Evropské komise v rámci 
Iniciativy Společenství INTERREG III A. Nositelem celého projektu je Město Přeštice. 
Celkové náklady jsou 1,19 mil Kč. Dotace je 1,439 mil Kč.  Konečné náklady pro město 
Přeštice (bez ostatních obcí) jsou 120 tis. Kč. Dotace pro Přeštice (bez ostatních obcí) je 67,5 
tis. Kč. V roce 2005 byla získána dotace a vybrán zhotovitel díla. 
 
Změna č. 5 územního plánu Přeštice – Zastávka  
Předmětem akce je vypracování úplné dokumentace Změny č. 5 ÚPN SÚ Přeštice – Zastávka 
celkovým nákladem  188 tis. Kč. V roce 2005 byl vybrán zhotovitel a byly zahájeny práce. 
 
Komunitní plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou 
působností Přeštice 
Předmětem akce je vypracování komunitního plánu sociálních služeb, který je složen z těchto 
částí: analytické průzkumy, vlastní komunitní plán  a zásobník projektů pro období 2007 - 
2010.   Projekt je realizován s finanční podporou Společného rozvojového operačního 
programu, grantového schématu Plzeňského kraje. Celkové náklady jsou rozpočtovány 
v částce 650 tis. Kč s dotací ve výši  585 tis. Kč. V roce 2005 byl vybrán zpracovatel a 
zahájeny práce na komunitním plánu. 
 

                       
Obr. č.5: Seznamování veřejnosti s dílčími  výsledky ze zpracování komunitního plánu 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



4. Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 
Obor sociálních věcí a zdravotnictví zpracovává agendy v oblasti péče o osoby sociálně 

potřebné, rodiny s dětmi, zdravotně postižené, příslušníky menšin, repatrianty, azylanty a 
osoby marginálních skupin, tj. osoby žijící nedůstojným způsobem života – drogově závislé, 
osoby po návratu z vazby nebo výkonu trestu, bezdomovce apod. 

Odbor byl iniciátorem toho, aby se město Přeštice stalo jedním z prvních v Plzeňském kraji, 
kde byli  poskytovatelé sociálních služeb, představitelé města a veřejnost pozváni ke společné 
tvorbě komunitního plánu sociálních služeb pro celý správní obvod obce s rozšířenou 
působností. Dosavadním viditelným výsledkem kromě analýz a dalších materiálů, je katalog 
poskytovatelů sociálních služeb, který je k dispozici zatím na jednotlivých obcích regionu. 
Kromě toho se pracovníci odboru účastnili i tvorby strategického plánu Města Přeštice.  

V oblasti zdravotnictví odbor spolupracoval s lékařskou službou přednemocniční péče 
(LSPP) do 31.12.2005, kdy bylo město nuceno z finančních důvodů tuto službu převést na 
zdravotnická zařízení dotovaná krajským úřadem. Dosud odbor v této oblasti zajišťuje tisk 
žádanek a receptů na přípravky obsahující omamné látky a provádí i jejich distribuci 
jednotlivým lékařům. 

Jsou zajištěny pravidelné konzultační dny pracovníků Okresní správy sociálního 
zabezpečení  Plzeň-jih  a  pracovnice  Centra pro zdravotně postižené  Plzeňského kraje přímo 

v budově městského úřadu. Byla navázána dobrá spolupráce s ostatními organizacemi, jako je 
Charita, ČČK, Diakonie, Klub důchodců, Organizace nevidomých, Mateřské centrum a 
mnoho dalších. Na pracovišti odboru vykonávají povinnou praxi studenti SŠ a VOŠ sociálně 
právních v Plzni, Domažlicích a VŠ sociálně zdravotní v Českých Budějovicích.  

Byla vytvořena a pracuje komise sociálně právní ochrany dětí. V souvislosti s péčí o rodinu 
je k dispozici i krizové lůžko pro děti před rozhodnutím soudu o předběžném opatření. 

 
Za rok 2005 bylo na odboru na sociálních dávkách vyplaceno 12 270 000 Kč. Byla 

poskytnuta pomoc 300 rodinám s dětmi a 780 zdravotně postiženým občanům. Měsíčně byla 
poskytnuta dávka průměrně 210 občanům nebo rodinám do výše jejich sociální potřebnosti.  

 
 
 
 

5. Odbor správní a dopravní 

Odbor vznikl sloučením dvou referátů Okresního úřadu Plzeň-jih, a to referátu 
vnitřních věcí a referátu dopravy a silničního hospodářství. V roce 2003 odbor správní a 
dopravní zajišťoval činnosti na základě veřejnoprávních smluv pro města Blovice a Stod a 
sídlil ještě v Plzni, Slovanské Aleji 26, neboť města neměla pro nově přijaté pracovníky 
odpovídající prostory pro zajištění činnosti.  Ke dni 1. 1. 2004 byl odbor přemístěn do Přeštic 

Odbor správní a dopravní se skládá z následujících úseků a zajišťuje pro občany výkon 
státní správy v těchto  činnostech : 

1. evidence řidičů - ve  správním obvodu máme registrováno13 358 řidičů, 

2. autoškoly – zkušební komisaři - je zaregistrováno 11 autoškol, bylo vyzkoušeno 1 050  
    žadatelů o získání řidičského oprávnění. 
3. přestupky na úseku provozu motorových a nemotorových vozidel –v roce 2005  došlo na  



    úřad k projednání 299 přestupků porušení pravidel silničního provozu a dále 137 přestupků  
    na úseku vnitřní správy tj. fyzické napadání a hrubé jednání, urážky na cti, majetkové  
    přestupky; 69 přestupků bylo nutné dokončit z minulého období.  Bylo vydáno 45    
    blokových pokut, 143 příkazních rozhodnutí, 19 napomenutí, 248 rozhodnutí o pokutách, 
   58 zákazů činnosti, 27 řízení bylo zastaveno. Podáno bylo celkem 14 odvolání.    
4. silniční hospodářství 
5. taxislužba - ve správním obvodě je registrováno 16 taxikářů s počtem vozidel 17, v roce  
    2005 došlo k 9 změnám v registraci taxislužby 
6. evidence motorových vozidel - v roce 2004 bylo ve správním obvodě registrováno  22 354  
     vozidel. 
7. výkon státní správy na úseku cestovních dokladů - v  roce 2005 bylo vydáno 2 362   
    cestovních dokladů z toho 257 pro děti do 15 let, dále bylo vydáno 158 cestovních dokladů  
    typu blesk a 30 cestovních dokladů typu blesk pro děti do 15 let. 
 8. výkon státní správy na úseku občanských průkazů - celkem bylo v roce 2005 požádáno o  
     vydání 5 134 občanských průkazů, z toho 233 bylo prvních občanských průkazů. 
9. výkon státní správy na úseku evidence obyvatel - v roce 2005 bylo podáno 200 žádostí o  
    změnu trvalého pobytu, 1028 žádostí o výpis z rejstříku trestů a bylo provedeno 3303  
    zápisů do ověřovacích knih k ověření správnosti kopie nebo podpisu, dále bylo podáno 225  
    žádostí o osvědčení státního občanství, vydáno 50 oddacích listů, 23 úmrtních listů a  
    provedeno 73 zápisů do matričních knih   
             
  

 
6. Odbor školství, kultury a památkové péče 

 

Odbor na úseku školství odbor spravuje 19 školských právních subjektů ( ať už nově 
zřízených od 1.1.2003 nebo majících právní subjektivitu z dřívější doby ), které sdružují 48 
podsoučástí – základní školu, mateřskou školu, školní jídelnu, školní družinu. 

Významným datem byl 1.leden 2005, kdy vstoupil v platnost nový školský zákon č. 
561/2004 Sb. a zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a spolu s oběma zákony 
i řádově desítky vyhlášek. Pro školy a školská zařízení to znamenalo v krátké době již 
podruhé spoustu nové administrativní práce, aby nové legislativě vyhověli – poprvé se tak 
stalo při přechodu do právní subjektivity. 

Na základních školách pokračuje trend úbytku žáků. Ve školním roce 2002/3 navštěvovalo 
základní školy v našem obvodu 2 131 žáků, v roce 2004/5 už to bylo jen 2 041 žáků. U 
mateřských škol nedochází k přílišným výkyvům a počty se více méně neliší. K uzavření 
žádné školy nedošlo, ZŠ Řenče, ZŠ a MŠ Lužany však mají udělenu zřizovatelem výjimku 
z počtu dětí, což pro obec znamená doplácet za chybějící žáky finanční prostředky na přímé 
výdaje. 

Odbor každoročně na úseku školství zpracovává a předkládá krajskému úřadu návrhy 
rozpisů rozpočtů finančních prostředků státního rozpočtu na jednotlivé školy a školská 
zařízení a rozbory hospodaření  s finančními prostředky státního rozpočtu. Čtvrtletně přebírá 
od škol a školských zařízení účetní uzávěrky a výkazy o platech, které komentuje. V průběhu 
školního roku, zejména však po jeho zahájení shromažďuje pro Ústav pro informace ve 
vzdělávání statistické výkazy za jednotlivé podsoučásti a  ředitelství, mimořádné sběry atd., 
kontroluje  a komentuje případné chybné údaje. 



Na úseku památkové péče spravuje odbor přes 70 nemovitých kulturních památek. Jejich 
přesný počet se průběžně mění, neboť jsou za kulturní památky průběžně prohlašovány další 
objekty. Od roku 2003, kdy agenda památkové péče přešla z okresních úřadů  na obce 
s rozšířenou působností byly v našem samosprávném územním celku nově prohlášeny za 
kulturní památky tyto objekty: 

v roce 2003 - výklenková kaple v obci Nezdice, 

v roce 2005 - dům č.p. 575 v Přešticích (bývalé hospodářské družstvo),  kaple sv. Vojtěcha a     
pamětní kříž s ohrazením v obci Čižice. 

 

VLOŽIT OBRÁZKY PAMÁTEK 

 

Na druhé straně byla v roce 2003 zrušena památková ochrana v případě mostu v Čižicích, 
který byl zničen při povodni v roce 2002. Z podnětu odboru byla zrušena památková ochrana 
pomníku komunistů na městském hřbitově v Přešticích, který byl zapsán do státního seznamu 
kulturních památek v 60. letech 20. století z čistě politických důvodů a nevykazoval žádné 
umělecké ani historické hodnoty. 

Koncem roku 2004 byla v lese poblíž obce Dolce dokončena nová kaplička zasvěcená sv. 
Hubertu, patronu myslivců. V tomto případě se nejedná o památkově chráněnou stavbu, jde 
však o zajímavou stavbu, vzniklou díky nadšení jednotlivců, též za využití poznatků  a 
doporučení pracovníků Národního památkového ústavu. 

Odbor byl rovněž nápomocen jednotlivým vlastníkům kulturních památek při získávání 
dotací z různých dotačních titulů. Byla opakovaně poskytnuta dotace z prostředků 
Ministerstva kultury ČR z Programu  záchrany architektonického dědictví na zámek v Dolní 
Lukavici, z  „Havarijního programu MK“ byly čerpány dotace na nutné opravy  kulturních 
památek v dalších případech: hrad v Roupově, kostel sv. Ambrože ve Vícově. Z prostředků 
Krajského úřadu Plzeňského kraje byly poskytnuty dotace na další památkově chráněné 
objekty: kaple v Oplotě a Soběkurech, zámek Ptenín, domek zahradníka v areálu zámku Dolní 
Lukavice, zámek v Dolní Lukavici,  zámek J. Hlávky v Lužanech. Město Přeštice za pomoci 
našeho odboru iniciovalo vypsání veřejné sbírky určené na nutné opravy kostela sv. Ambrože 
ve Vícově. 

V průběhu roku 2004 a počátkem roku 2005 byla prováděna dokumentaci válečných hrobů 
podle zákona č. 122/2004 Sb. Během zmíněného období byla v rámci ORP Přeštice vytvořena 
dokumentace (evidenční list a fotografie) celkem 55 válečných hrobů, pomníků a pietních 
míst. V roce 2005 byla zhotovena nová pamětní deska se jmény obětí II. světové války.  
Slavnostní odhalení této desky  proběhlo 6.5.2005 u příležitosti 60. výročí osvobození Přeštic 
americkou armádou. 

 

VLOŽIT OBRÁZKY VÁLE ČNÝCH HROBů 

 

 

 

 

 



V oblasti kultury odbor spolupracuje s organizacemi OSA (Ochranný svaz autorský) a 
INTERGRAM. Každoročně se podílí na pořádání Dnů evropského kulturního dědictví, kdy 
jsou otevřeny mimořádně jindy běžně nepřístupné kulturní památky, a  na organizaci 
Haydnových hudebních slavností. Spolupracuje s centrálou Klubu českých turistů, propaguje 
naše město v projektu EUROBEDS a zpracovává podklady pro informační a  propagační 
materiály dalším organizacím a agenturám zabývajícími se historií a cestovním ruchem. 
Proběhl  vzdělávací seminář pro kronikáře spádových obcí a pro širokou veřejnost se 
uskutečnila výstava obecních a školních kronik zapůjčených okolními obcemi, organizacemi a 
spolky. Odbor také založil tradici vyhlašování nejúspěšnějších sportovců města Ve spolupráci 
odboru se sportovci se v roce 2005 rovněž uskutečnil  Den dětí.  

 
 

7. Odbor výstavby a územního plánování 
 

Odbor výstavby a územního plánování vykonává v přenesené působnosti obecný stavební 
úřad, na žádost obcí pořizuje územní plán obce, regulační plán a územně plánovací podklady, 
v samostatné působnosti obce přiděluje čísla popisná a evidenční. Je členěn do dvou úseků: 
úsek stavebního řádu a úsek územního plánování. 

Na úseku stavebního řádu bylo v roce 2005 vydáno celkem 834 rozhodnutí, z toho 55 
územních rozhodnutí, 231 stavebních povolení a 324 kolaudačních rozhodnutí. Dále bylo  
vydáno 152 sdělení k ohlášení drobných staveb, stavebních úprav a udržovacích prací, 49 
souhlasů k povolení staveb pro speciální stavební úřady,  42 územně plánovacích informací. 

Na území města Přeštice bylo v roce 2005 vydáno stavební povolení na šest rodinných 
domů v novém stavebním obvodě v Luční ulici, v ostatních částech na tři rodinné domy a na 
Zastávce na jeden rodinný dům. Na severním předměstí bylo vydáno stavební povolení pro 
vybudování infrastruktury pro třicet nových rodinných domů. V prostorách bývalých 
Technických služeb bylo vydáno stavební povolení na vybudování „sběrného dvora.“ Mezi 
rozsáhlejší stavby patří i stavební povolení na stavební úpravy kostela Sv. Ambrože na 
Vícově a úprava sociálního zařízení II. nadzemního podlaží pavilonu mateřské školy 
v Dukelské ulici. 

Na území města Přeštice bylo v roce 2005  vydáno kolaudační rozhodnutí na tři rodinné 
domy v lokalitě „V Háječku“, tím byl dokončen celý stavební obvod;  dále na dva rodinné 
domy v lokalitě „Na Chmelnicích“, na jeden rodinný dům Luční ulici, na jeden rodinný dům 
v lokalitě „V Háječku“ a jeden rodinný dům na Zastávce. Na území města Přeštice byly v roce 
2005 zkolaudovány tři polyfunkční domy,  areál ZO Českého svazu chovatelů, který byl 
vybudován místo zdemolovaného objektu poškozeného při povodni v roce 2002,  a 
velkoprodejna DISKONT  PLUS. 

Na úseku územního plánování pro území města Přeštice nabyla v roce 2005 účinnosti 
vyhláška o schválení regulačního plánu  „Rozvojová zóna Přeštice – severní předměstí“a byla 
schválena změna č.4 územního plánu Přeštice.  

V samostatné působnosti obce bylo v Přešticích přiděleno nových patnáct čísel popisných. 

 
 
 
 

 



9. Živnostenský úřad 

 

Živnostenský úřad po 1.1.2003 jako odbor obecního úřadu obce s rozšířenou působností 
vykonává činnosti v rozsahu stanoveném zákonem č. 455/1991 Sb., o živnostenském 
podnikání, a to především činnosti týkající se koncesovaných živností a živností ohlašovacích 
řemeslných, vázaných a volných. Dále vede živnostenský rejstřík , zpracovává z něj výpisy, je 
dotčeným orgánem ve stavebním řízení. Zabezpečuje kontrolní a dozorovou činnost nad 
dodržováním živnostenského zákona, zákona o ochraně spotřebitele,  kontroly zaměřené na 
zastavárny, bazary, stánkový prodej, úsek spotřebních daní, oblast duševního vlastnictví, 
extremistické akce. Řeší došlé stížnosti a vyřizuje přijaté podněty od ostatních orgánů.  

   Během roku 2005 podnikání na území města Přeštic zaznamenalo řadu změn. Na severní 
straně Přeštic byl v září  otevřen nový market PLUS. Obchodní sféru ve městě posílilo 
otevření nové prodejny Železářství Hurt v Rybově ulici a otevření nových stavebnin v objektu 
bývalého ZETESu  firmou KARPEM s.r.o. Několik let nevyužitý objekt „Chemické čistírny 
v Háječku“ byl zrekonstruován firmou Topenářství Roček – Žák s.r.o., kde kromě sídla firmy 
a prodeje topenářských potřeb,  formou  pronájmu od prosince roku 2005 provozuje služby 
pro automobilisty i firma Pneuservis Antonio. 

   Strukturu služeb pro obyvatelstvo města Přeštic a okolí dále ovlivnil především přesun 
objektu lékárny v Husově ulici do nově vybudovaného objektu v nové bytové zástavbě,  
otevření další asijské restaurace v Rybově ulici a převzetí prodejny řeznictví Jatky Klatovy do 
soukromých rukou. Motoristé přivítali otevření nové provozovny  STK Přeštice s.r.o. na 
tř.1.máje vedle fotbalového stadionu. V rekonstruované stavbě  jsou kromě technických  
prohlídek vozidel prováděny i emisní zkoušky .  

   Novela zákona o zemědělství sjednotila podmínky podnikání v zemědělství pro fyzické i 
právnické osoby. Dle  údajů ČSÚ se v rámci ORP jedná o cca 350 podnikatelů, z toho  na 
území Města Přeštice   70 zemědělců. Dle statistického výkazu za celé území ORP bylo 
k 31.12.2005 přeregistrováno celkem 94 zemědělských podnikatelů , což představuje   asi 
třetinu osob zabývajících se zemědělskou činností. 

Vývoj počtu  podnikatelů a  počtu živností za ORP Přeštice: 

 
Podnikatelé K 31.12.2003  K 31.12.2004 K31.12.2005 

Fyzické osoby 2942 3074 3065 

Právnické osoby 208 219 231 

Podnikatelé celkem 3150 3293 3296 

Počty živností vč.koncesí 5409 5521 5575 

Podnikatelé v zemědělství 

z toho přeregistrováno 

 350 

44 

350 

94 

 
      
 
 
 
 



III. Další agendy a činnosti 
 

1. Krizové řízení 
 

Po ukončení činnosti okresních úřadů byly od 1.1.2003 přeneseny významné kompetence 
v oblasti krizového řízení na úřady obcí s rozšířenou působností, a to hlavně v zabezpečení 
připravenosti správního obvodu na řešení  mimořádných událostí, provádění záchranných a 
likvidačních prací a v oblasti ochrany obyvatelstva. 

Pro obce je prvotním partnerem úřad obce s rozšířenou působností, na který se obrací 
v případě, že nestačí vlastními silami a prostředky čelit následkům mimořádné události. 

Ke splnění této povinnosti v souladu se zněním zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, 
zřídil starosta města Přeštice zvláštní orgány obce: „Bezpečností radu „  jako koordinační 
orgán pro přípravu na krizové situace a „ Krizový štáb města„  jako pracovní orgán k řešení 
krizových situací. 

   V souladu s nařízením vlády č. 462/2000 Sb.,  byly zpracovány: 

 - havarijní plán Plzeňského kraje rozpracovaný na podmínky a správního obvodu ORP a 
města Přeštice,  který obsahuje 14 dílčích plánů, 

-   krizový plán města Přeštice, který se skládá z 15 dílčích plánů, vymezení, výpisů a map 

-   dále byly zpracovány tato dokumenty:  
     1) Plán evakuace při zvláštní povodni 

2) Pracovní plán pro činnost při výskytu Ptačí chřipky 
3) Plán evakuace budovy MěÚ 
4) Projekt fyzické bezpečnosti ze zabezpečenou oblastí k plnění úkolů zák. č.  412/2005  
5) Pracovní dokumentace odborných skupin 

 
Pro případ vzniku krizové situace a následné odstraňování následků byl od Ministerstva 

obrany ČR převeden materiál a technika bezúplatným převodem do vlastnictví úřadu 
v hodnotě 620 000,- Kč. 

Pro zvládnutí krizových situací se pravidelně 1x ročně provádí školení a příprava 
jednotlivých odborů a aktualizace jejich dokumentace. Dvakrát ročně se provádí kontrola 
spojení na členy krizového štábu. Tohoto školení a kontroly spojení se též zúčastňují zástupci 
Integrovaného záchranného systému. 

Byť tato problematika není každodenním jevem, jak ukázaly zkušenosti posledních let, 
nelze ji z reality života zcela vyloučit. Proto ustanovené a připravené orgány krizové řízení 
mohou v případě nutnosti  značně zmírnit či odvrátit následky mimořádných událostí.  

 
 

2. Vnit řní audit 
 
 

Řídící kontrola a interní audit  
 Usnesením RM č. 210/05 ze dne 29.3.2005 bylo rozhodnuto u příspěvkových 

organizací, zřízených městem Přeštice, nahradit interní audit prováděním 
veřejnosprávní kontroly => příspěvkové organizace nemusí vyčleňovat zaměstnance 
pro výkon interního auditu (úspora pracovních  míst). 



 V průběhu roku byla vydána vnitřní směrnice č. 9/2005 Kontrolní řád pro řídící 
kontrolu a směrnice č. 10/2005 Provádění interního auditu. 

 
            Činnost interního auditu: 

 V průběhu roku byly vykonány 4 audity z nichž 2 byly zaměřeny na oblast zajištění 
veřejných příjmů (kontrola výběru správních poplatků, kontrola vymáhání pokut a 
jejich evidence). Drobné nedostatky, které při nich byly zjištěny, již byly odstraněny. 
Jeden audit byl zaměřen na zadávání veřejných zakázek, které nepodléhají zákonu č. 
40/2004 Sb., ale je ošetřeno vnitřní směrnicí a jeden byl zaměřen na plnění uložených 
nápravných opatření, doporučených kontrolou KÚ Plzeňského kraje. 

 
Zhodnocení výsledků veřejnosprávních kontrol  

      V souladu s plánem byly ukončeny 3 veřejnosprávní kontroly (DDM, BH, ZŠ a MŠ 
Skočice), 1 kontrola nebyla před koncem roku ještě dokončena (MŠ Dukelská). U 
jedné příspěvkové organizace byly zjištěny systémové nedostatky ve vnitřních 
kontrolních mechanismech. Protože krátce před zahájením kontroly bylo rozhodnuto o 
zrušení této příspěvkové organizace ke konci r. 2005, nebyla již v tomto směru 
ukládána žádná opatření k nápravě. 

Uvedení hlavních nedostatků, ovlivňujících činnost města 
         Ve  sledovaném roce nebyly zjištěny takové nedostatky,  které by zásadním způsobem     
nepříznivě ovlivnily činnost města.  
 
Finanční kontroly podle mezinárodních smluv 

      Podle  §  24  zákona   o  finanční  kontrole  nebylo  město  Přeštice   kontrolováno,  ani       
neposkytovalo žádné informace mezinárodním organizacím. 
 
 
 

 

IV. ZÁV ĚR 
 
     Městský úřad Přeštice ve své současné podobě je výsledkem reformy státní správy, která 
však ještě zdaleka není u konce. Pokračující změny jsou jen méně viditelné. Kompetence 
úřadů obcí s rozšířenou působností se nejen stále mění, ale zejména  narůstají. A nebylo  to 
způsobeno jen vstupem České republiky do Evropské unie v roce 2004. I když bylo v roce 
2004 publikováno ve Sbírce zákonů celkem 700 a v roce 2005 celkem 554 právních předpisů, 
mnohé zásadní změny dotýkající se veřejné správy se očekávají v průběhu let 2006 a 2007.  
Na úřady obcí s rozšířenou působností budou kladeny další nároky a požadavky, kterým bude 
muset Městský úřad Přeštice dostát tak, aby si služba veřejnosti, kterou vykonává 
v samostatné i přenesené působnosti, minimálně udržela dosavadní úroveň. Snahou všech 
útvarů městského úřadu bude ovšem její další zkvalitňování.  

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 


